Эксперт ИСМИ представила узбекский опыт реформ и зелёной трансформации на семинаре в Пекине



Главный научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Мадина Арипова приняла участие в международном семинаре «Государственное управление в новую эпоху», прошедшем на днях в Пекине по инициативе Китайской академии современных международных отношений (КАСМО).

Выступая на одной из сессий семинара, посвященной обмену опытом в сфере государственного управления, М.Арипова обозначила приоритетные направления реформ в Узбекистане и подчеркнула растущую роль страны в региональной повестке устойчивого развития.



Эксперт представила видение Узбекистана относительно формирования современной низкоуглеродной экономики, повышения энергетической безопасности и развития человеческого капитала. Она отметила, что Центральная Азия обладает значительными возможностями для экологической трансформации, а Узбекистан уже делает практические шаги в этом направлении.

Было подчеркнуто, что Ташкент рассматривает зелёную энергетику как стратегическое направление модернизации экономики. За последние годы республика реализовала ряд масштабных проектов в сфере возобновляемых источников энергии (ВИЭ), что позволило обеспечить 23% всей вырабатываемой электроэнергии за счёт ВИЭ.

На сегодняшний день в стране функционируют 13 солнечных и 5 ветровых электростанций совокупной мощностью 4,7 ГВт. К 2030 году Узбекистан планирует увеличить мощность ВИЭ до 10 ГВт и довести долю зелёной энергии до 54%. По словам эксперта ИСМИ, для достижения этих целей республика активно привлекает международные инвестиции и технологии, включая партнёрство с китайскими энергетическими компаниями и другими зарубежными инвесторами.

Говоря о региональном сотрудничестве, М.Арипова отметила, что Узбекистан рассматривает взаимодействие со странами Центральной Азии и партнёрство с Китаем как важный элемент обеспечения устойчивого развития региона. Она указала, что совместные инициативы в сфере «зелёного» производства, включая запуск в Узбекистане завода «BYD Uzbekistan Factory» по выпуску электромобилей, способствуют укреплению региональной промышленной кооперации и формированию новых технологических цепочек.

Эксперт также сделала акцент на важности кадровой подготовки и научного обмена, отметив значимость создания Центральноазиатского исследовательского центра экологии и окружающей среды на базе «Green University», который станет важной платформой для проведения совместных исследований и подготовки специалистов в области устойчивого развития.

Особое внимание представитель ИСМИ уделила необходимости укрепления коллективной устойчивости стран региона к глобальным вызовам, включая климатические изменения, киберугрозы и информационные риски. В этом контексте она подчеркнула, что Узбекистан

поддерживает развитие международного диалога, направленного на повышение эффективности государственного управления, модернизацию публичного сектора и укрепление региональной безопасности.

Участники семинара высоко оценили подход Узбекистана к вопросам «зелёной» трансформации, модернизации госуправления и развития международного сотрудничества. По мнению многих экспертов, опыт и инициативы Узбекистана становятся значимым вкладом в общерегиональную повестку, особенно на фоне усиливающихся глобальных вызовов и необходимости формирования устойчивых механизмов развития.

КАСМО является ведущим исследовательским центром КНР. Институт был основан в 1980 году, а статус академии ему был присвоен в 2003 году. В структуре КАСМО функционируют 16 научно-исследовательских институтов, занимающихся изучением глобальных и региональных проблем, а также исследованием стран и регионов мира. В 2017 году между ИСМИ и КАСМО был подписан Меморандум о взаимопонимании.